

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

V сессия Пятигорского горсовета депутатов трудящихся

Третьего дня состоялась очередная сессия Пятигорского городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о ходе экзаменов в школах города и подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступила заместитель председателя горисполкома депутат В. Саркисова.

Отмечая экзамены и переводные испытания в школе, как события государственной важности, тов. Саркисова подробно охарактеризовала ход первых дней экзаменов в пятигорских школах, остановилась на их первых результатах и отметила, что коллективы городских школ в этом году пришли к экзаменам более подготовленными.

Наряду с этим, тов. Саркисова подвергла критике городской отдел народного образования и методкабинет.

Заведующий горено и инспектора, проводя обследование школ, глубоко не изучали постановки учебно-воспитательной работы учителей и не доводили выводов обследования до сведения всего учительства. Все это, — сказала докладчица, — не способствовало развитию критики и самокритики, исправлению недостатков и улучшению постановки обучения и воспитания учащихся.

Вторую часть своего доклада тов. Саркисова посвятила подготовке школ к новому учебному году.

— В прошлом учебном году, — сказала она, — было не мало фактов, когда материально-хозяйственная подготовка школ к началу занятий неоправданно затягивалась, а ремонт некоторых школ проводился некачественно. Нынче необходимо устранить эти недостатки.

Говоря о ремонте школьных помещений, мебели и оборудования, завозе топлива школам, тов. Саркисова останавливается на помощи шефов и общественных организаций. Электромеханический завод, «Росглавмаясбыт», аэропорт, курортное управление, завод «Сельэлектро» — были примерными шефами в прошлом году, они несомненно и теперь окажут максимальную помощь своим подшефным школам в проведении ремонтных работ.

— К сожалению, — заявила тов. Саркисова, — есть и такие шефы,

которые пренебрежительно относятся к школе (мозавод, артель «Зернохлеб» и др.)

Докладчица критиковала также горло, за крайне неудовлетворительное финансирование школ, указывая что это может сорвать своеевременную подготовку к новому учебному году.

Большое внимание в своем выступлении тов. Саркисова уделила проведению летнего отдыха пионеров и школьников.

— У нас еще используются не все возможности для увлекательного, интересного и культурного отдыха школьника, — сказала тов. Саркисова, — нужно, чтобы вся работа была заранее и очень тщательно продумана в каждой школе, ибо центром организации летнего отдыха детей является школа.

Обсуждение доклада показало заинтересованность депутатов в широкой и своевременной подготовке школ к новому учебному году.

Председатель постоянной комиссии школ и культуры, депутат тов. Волгина в своем выступлении заявила, что одной из причин слабой успеваемости учащихся в некоторых школах является трехсменность занятий. Неоднократные решения об освобождении школьных зданий, используемых не по назначению, — заявила тов. Волгина, — до сих пор остаются невыполненными. Кроме

того, шефы — мозавод, обувная фабрика и другие — крайне плохо шефствуют над школами, не оказывают им никакой помощи.

Депутат тов. Субботин свое выступление посвятил вопросу своевременного обеспечения школ учебниками, тетрадями и другими учебными пособиями.

Инспектор городского отдела народного образования тов. Головина отметила, что школы к экзаменам и переводным испытаниям пришли подготовленными. Однако, не во всех школах соблюдалась в течение учебного года объективная оценка знаний учащихся, и это весьма болезненно оказывается на ходе экзаменов и переводных испытаний.

Несамокритичным было выступление депутата тов. Ненашева, который ссылался на объективные причины не смог завершить сессию в планомерном финансировании школ.

Депутат тов. Савельев посвятил свое выступление вопросам организации летнего отдыха детей.

Чрезвычайно важному вопросу — повышению идеино-политического уровня учителя и его деловой квалификации, было посвящено выступление депутата тов. Николаевой.

По мнению тов. Николаевой, работу учителя над собой, повышение его идеино-политического, культурного уровня, аппарат горено и лично тов. Субботин пустили на самотек. Подготовка всех школ к учебному году в установленный правительством срок — дело всей общественности. Партийные организации должны развернуть широкую работу среди шефов, чтобы они приняли самое активное участие в этом важном мероприятии. Должен быть установлен контроль со стороны исполнкома и горено, необходимо установить самую тесную связь школ с шефами.

На сессии выступили также тт. Малашина и Тарханова.

Сессия приняла развернутое решение, в котором учтены все предложения депутатов по своевременной и качественной подготовке школ к новому учебному году.

Сессия рассмотрела также организационные вопросы и приняла по ним соответствующее решение.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Военные действия в Палестине

ЭЛЬ-АВИВ, 26 мая. (ТАСС). Радиостанция «Голос Израиля» передает: в Иерусалиме продолжаются ожесточенные уличные бои. В старом городе бой идет буквально за каждый дом. Бойцы еврейских отрядов смертников, отступая под превосходящими силами арабов, разрушают укрепленные дома.

Согласно сообщению командования еврейской армии, английские солдаты сражаются в рядах арабских войск, несмотря на приказ об их эвакуации.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). В коммюнике командования еврейской армии за 25 мая указывается, что восьмой день боев арабского легиона за Иерусалим прошел без каких-либо признаков прекращения огня как-либо из сторон. Легион подверг артиллерийскому обстрелу участок, на котором находится русский собор, и оттуда повалил густой дым.

В коммюнике еврейской армии указывается, что воздушные силы Израиля начали бомбардировку Сирии. Евреи одержали победу над сирийскими войсками в Кифархариф (на сирийской стороне границы) и захватили в плен 500 арабских солдат в прибрежной деревне Тантра. С захватом Тантры евреи овладели всем побережьем от Ливанской границы до Газы.

К разногласиям между США и Англией

«Дейли геральд» пишет, что это заявление вызвало в Лондоне замешательство.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). В Соединенных Штатах усиливаются требования, чтобы США прекратили оказание финансовой помощи Англии в связи с тем, что Англия поддерживает войну арабов против государства Израиль. Обвиняя Англию в поощрении вторжения в Палестину, газета «Нью-Йорк пост» в редакционной статье призывает конгресс отказать в предоставлении помощи по «плану Маршалла». Англия, Китай и Бельгия до тех пор, пока эти страны не продемонстрируют, что они используют свои ресурсы для мира, а не для поддержки кровопролитной разрушительной войны, которая ведется с их одобрения в Палестине.

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Заявление президента государства Израиль д-ра Бейтмана в Вашингтоне 25 мая о том, что США возможно, вскоре, снимут эмбарго с ввоза оружия в Палестину и предоставят государству Израиль заем в сумме 25 миллионов фунтов стерлингов, вызвало оживленные комментарии печати.

Удар по политике Англии

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что по мнению лондонских политических кругов, решение Южно-африканского союза признать новое государство Из-

раиль наносит жестокий удар по политике английского правительства в отношении Палестины, которая и без того подвергается резкой критике во многих кругах и уже привела Англию в оппозицию к Соединенным Штатам и Советскому Союзу.

МАЙ
28
ПЯТНИЦА
1948 г.
№ 103 (2865)
Цена 20 коп.



В ответ на призыв ленинградцев коллектив Новосибирского проектного завода взял обязательство выполнить свой пятилетний план в четыре года.

На снимке: испытание готовых передвижных сельских электростанций мощностью полтора киловатта.

Фото В. Лещинского.

Прессклише ТАСС

Пятигорск — сельскому хозяйству края

Поможем подшефным МТС образцово убрать урожай

★ ★ ★

На полях края зреет обильный урожай. Убрать его без потерь, своевременно вывезти хлеб на зернохранилище, — значит выполнить те обязательства, которые дали колхозники Ставропольщины великому Сталину.

Город обязан помочь селу успешно справиться с этой почетной и важной задачей. Уже сейчас предприятия Пятигорска обязаны оказать практическую помощь механизаторам своевременным выполнением заказов сельского хозяйства, материалами, инструментом и т. п. Редакция обратилась к секретарям парторганизаций и руководителям предприятий с просьбой рассказать, что они делают для оказания помощи своим подшефным МТС.

★

Автотранспорт — на хлебовывоз

Н. ШАХОВ,

секретарь парторганизации автоколонны № 37

— С подшефной Марынино-Зольской МТС, Аполлонского района, мы держим непрерывную связь. О всех трудностях, которые встречаются механизаторы села, мы узнаем своевременно и немедленно оказываем помощь.

Должен быть установлен контроль со стороны исполнкома и горено, необходимо установить самую тесную связь школ с шефами. Для этого, чтобы ускорить хлебовывоз, наша автоколонна подготавливает две трехтонные автомашины, которые будут работать в подшефных МТС.

Уборочные машины в боевую готовность

Д. ШАРКО,

секретарь парторганизации завода автогаражного оборудования

— Шефство нашего завода над Интернациональной МТС проходит не в порядке кампании, не эпизодически, а постоянно, систематически. Вот и сейчас коллектив нашего завода озабочен тем, чтобы сделать все для оказания помощи механизаторам сельского хозяйства.

В настоящее время завод заканчивает ремонт последнего комбайнового мотора ГАЗ-НАТИ. До этого мы отремонтировали и уже отправили МТС 4 таких же мотора. Мы на весь

Кинопередвижку — на поля

В. НОВИКОВ,

директор горместпромкомбината

— К 20 мая наша подшефная Стодеревская МТС выполнила план ремонта комбайнов на 80 процентов. Чтобы своевременно подготовить весь парк машин к уборке, механизаторам предстоит крепко потрудиться, но и от нас, шефов, требуется серьезная помощь. Это обязательно сознают колхозники предприятия горместпромкомбината и в порядке мобилизации внутренних резер-

вов посылают МТС различные материалы, необходимые для ремонта комбайнов.

Послано в МТС 20 кг электродной проволоки, 20 листов железа, картон для прокладок, скомплектованы для тракторных бригад две библиотечки. Как только начнется уборка, в МТС вышлем для обслуживания бригад кинопередвижку. Картинки будут демонстрироваться прямо в поле..

В срок выполним заказы сельского хозяйства

М. МИЛЯНСКИЙ,

секретарь парторганизации чугунолитейного завода

— Наш завод шефствует над Суровской МТС. Как и в прошлом году, с начала 1948 года мы оказываем ей постоянную помощь. Все заявки и заказы МТС завод выполняет своевременно.

Что уже сделано в связи с подготовкой к уборочной кампании?

Литейный цех завода отлил 318 кг пустотелой бомбовки, крайне необходимой МТС для ремонта комбайнов, скомплектованы и переданы трак-

Короткие сигналы

О неблагоустроенных дворах и улицах

По обочинам прекрасной асфальтированной магистрали Минеральные Воды — Пятигорск — Нальчик посажены молодые деревца. И что же можно наблюдать в районе Белой Ромашки, особенно в вечернее время, когда коровы возвращаются из стада? Они ломают деревья, а жителям Ромашки словно до этого дела нет.

М. Орловская.

По улице Куйбышева, № 5, расположена автобаза моторемонтного завода. Еще в прошлом году, при проведении дренажа, здесь был разбит тротуар. Прошел год, но тротуар не восстановлен. Когда же администрация автобазы подумает об этом?

С. Парфененко.

Улица Рожанского расположена в центре города. Однако, ее благоустройству коммунальные работники города совершенно не уделяют внимания. Кроме того, баня № 2 здесь сваливает навоз, мусор и всякий хлам. Во время дождей здесь не пройти — грязь по колено.

М. Оппоков.

Дом № 60, по улице Крайнева, не ремонтировался не протяжении ряда лет. Наконец, недавно в ряде квартир навели порядок, однако, моя квартира остается до сего времени отремонтированной не полностью. Надо заменить два подоконника, раму и косяк окна, которые совершенно прогнили. Это не дает мне возможности приступить к побелке. Мои неоднократные обращения к управляющей домами г. Григорцовой до сих пор остаются безответными.

К. Шляховская.

В нашем районе (Ломаный переулок и другие) расположены многие организации и артели — Коопинсоз, «Пятторг», «Инкооп» однажды эти учреждения до сих пор оставляют свои участки безнадзорными и захламленными.

С. Михин.

В доме № 27 по улице Лермонтова крыша износилась, во многих местах образовались дыры, отчего обваливаются потолки и штукатурка. Неоднократные обращения к управляющей домами т. Когтевой делу не помогли.

К. Шушков.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. 30 мая — Прощальный КОНЦЕРТ лауреата Сталинской премии заслуженного артиста РСФСР Михаила АЛЕКСАНДРОВИЧА Урояля. С. Райхенштейн. Начало в 20 ч. 30 м.

«РОДИНА». Цветной мультфильм КОНЕК ГОРБУНОК сеансы в 12, 14 и 16 ч. БОГЕМА сеансы в 18, 20 и 22 часа # С 31 мая — новый фильм ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК. Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

«МАШУК». Рядовой И. АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ сеансы в 14 и 16 часов. КОНЕК ГОРБУНОК сеансы в 18 и 20 часов.

ЛЕТНИЙ СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА — один сеанс в 20 ч. 30 м.

«СОЮЗПЕЧАТЬ» извещает подписчиков на журнал «Партийная жизнь» о том, что выход этого журнала прекращен. Подписчикам предоставляется право оформить подписку на журнал «Большевик» либо газеты «Правда», «Культура и жизнь» в отделении «Союзпечати». (Улица Рубина, 6).



В ДНИ Великой Отечественной войны на средства комсомольцев и молодежи Кзыл-Ординской области Казахской ССР была построена подводная лодка, названная «Герой Советского Союза Нурсентов». На снимке: комсомольцы подводной лодки пишут письмо комсомольцам Кзыл-Ординской области.

Весточка из-за рубежа

Письмо бойцов советских оккупационных войск землякам-пятигорцам

Дорогие земляки, комсомольцы Пятигорска!

Находясь за рубежом нашей дорогой Отчизны, мы не забываем о ней, свято выполняем ее указания и указания товарища Сталина: «Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!»

На советских воинов, находящихся за пределами Родины, возложена особая ответственность, к нам предъявляются повышенные требования, чтобы мы с честью охраняли мирный созидательный труд нашего народа и государственные интересы социалистической державы. Мы должны, выполняя приказ Министра Вооруженных Сил, быть в постоянной боевой готовности, неустранно повышать бдительность и строго соблюдать воинскую дисциплину. Эти требования, обязательные для всех советских воинов, имеют особое значение для нас, несущих службу за рубежами родной земли.

— Мы выполним свой долг до конца, — говорят наши комсомольцы-отличники Литвинов, Корешков, Ткаченко, Жариков, Политко, Горлачев, Тихоненко и другие. — Мы будем и впредь упорно учиться, повышать бдительность и дисциплину, будем и впредь крепить свою боевую готовность и обеспечим безопасность Родины!

Дорогие земляки — комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки Пятигорска! Отлично учитесь и трудитесь на благо Родины, а мы с честью выполним поставленные перед нами задачи, и никакие прописи врагов не встанут нас врасплох. За нас будьте спокойны!

Студенты и учащиеся! От всего сердца желаем вам отлично сдать экзамены, весело и культурно провести летние каникулы.

Молодежь моторемонтного завода, хладокомбината, других производственных предприятий и артелей Пятигорска! Желаем вам неуклонно повышать производительность труда и досрочно выполнить послевоенную Стalinскую пятилетку.

Дорогие друзья-земляки! Всем вам желаем все новых и новых успехов в учебе и труде на благо нашей любимой и прекрасной Родины!

Пишите нам по адресу:

Полевая почта 33439 «Б».

По поручению комсомольцев Н-ской воинской части: секретарь комсомольской организации Александр ЖАРИКОВ, члены бюро: Иван ГОРЛАЧЕВ, Анатолий ТИХОНЕКО, Петр ЖИЛОНИН; комсомольцы Николай ИВАНЕНКО, Николай КОРЕШКОВ, Петр ЛИТВИНОВ, Иван ТКАЧЕНКО.

КРАЕВОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ производит прием на дневное отделение подготовки бухгалтеров промышленного учета. Начало занятий 10 июня с. г. Продолжается прием на вечернее отделение повышения квалификации бухгалтерских работников. Адрес: Урицкого, 63.

ПЯТИГОРСКОМУ БЕТОННОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу специалисты бетонщики и разнорабочие. Для рабочих, не имеющих специальности, при заводе организованы курсы, после прохождения которых рабочие получают специальность бетонщика. За справками обращаться — Бетонный завод, Железнодорожная ул., 42, с 8 до 11 часов дня.

ПЯТИГОРСКОМУ МАГАЗИНУ «ГЛАВПАРФЮМЕР» требуются лотошки и рабочие на базу.

Об условиях справиться в магазине: Советский пр., 52.

ПЯТИГОРСКИЙ ЧУГУНОЛИТЕЙНЫЙ И МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД Краймострома (ул. Первомайская, 12-14) принимает заказы в неограниченном количестве на чугунное литье, изготовление железных изгородей, всевозможные токарные и слесарные работы.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ Пятигорского курорта требуются плотники, столяры. Обращаться по адресу: Красноармейская, 10.

Аэропорт Минеральные Воды ОТКРЫТО РЕГУЛЯРНОЕ ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ

В день вылета из аэропорта Минводы пассажир прибывает:

В Москву	через 8 часов
Ле нинград	11 ч. 30 м.
Киев	6 часов
Свердловск	10
Куйбышев	6
Сталинград	2
Харьков	4 ч. 30 м.
Ростов-Дон	2 часа
Сочи	3
Симферополь	3 ч. 30 м.
Адлер	3 ч. 30 м.
Баку	3 ч. 30 м.
Ашхабад	7 ч. 30 м.
Гурьев	3 ч. 30 м.
Актюбинск	10 ч 10 м.
Новосибирск	
Омск	
Алма-Ата	
Балхаш	
Караганду	
Ташкент	

От военнослужащих принимаются требования, высказанные на проезд по железной дороге с оплатой разницы железнодорожного и воздушного тарифов.

Подробные справки и билеты можно получить: гор. Пятигорск, ул. Карла Маркса, № 4 — Курконтора Аэропорт Минеральные Воды.

Пятигорская ПРАВДА Международный обзор

ОТВЕТ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всем мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать охарактеризовала ответ товарища Сталина, как самый обнадеживающий документ, ясно определяющий мирную позицию советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам предложением, принятого советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета «Ньюс лидер» заявляет, что «государственный департамент совершил грубую ошибку, отказавшись воспользоваться русским предложением». Газета «Ситижен», орган «Народного комитета за избрание Уоллеса президентом», объявила, что «Комитет начинает по всей стране кампанию за то, чтобы Трумен, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом».

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и осуждение позиции американского правительства вынудили госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправдыванию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из 11 пунктов, в котором оно сделала попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение спорных вопросов в организации Объединенных наций и в Совете Министров Иностранных Дел не дало положительных результатов будто бы по вине СССР.

Сообщение ТАСС, выражающее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью, с предельной ясностью вскрывает несостоятельность доводов американского правительства и, пункт за пунктом, на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из советского заявления, оно не было враждебных военных действий и отдать приказ своим вооруженным силам о прекращении огня.

Как сообщают газеты, временное правительство еврейского государства уже отдало такой приказ с тем, что другая сторона так же прекратит огонь. Однако представители арабских государств заявили, что «арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил».

П. Карнаух.

ПОПРАВКА

В беседе с директором завода «Сельэлектро» А. Тумко, напечатанной в «Пятигорской правде» 26 мая с. г., допущена неточность. После слов: «Как же выполняет свое слово наш коллектив?», — надо читать: «На 25 мая завод выполнил пятимесячный план на 95,1 процента. Мы широко развернули рационализаторское движение...» и далее как в тексте.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Редакция пятигорского радиовещания **принимает ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО РАДИО** ежедневно с 9 ч. утра до 4 ч. дн. Обращаться по адресу: Советский проспект, 57.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ТРЕСТУ РОСГЛАВПТИЦЕПРОМа требуются охотники-специалисты по отлову перепелов, бухгалтер-ревизор для работы в тресте и старшие бухгалтеры на периферии. Об условиях справиться: г. Пятигорск, ул. Дзержинского, 73. Росглаптицпром. 3.3

Доводится до сведения всех организаций, пригородных и подсобных хозяйств города Пятигорска, что АРТЕЛЬ ИНВАЛИДОВ «КРАСНЫЙ ТРУЖЕНИК» принимает охрану огородов, как общественных, так и индивидуальных на договорных началах. Об условиях охраны и оплаты справиться по адресу: Больничный спуск, 12. 3.3

Гр. Объектова Лидия Семеновна, проживающая в гор. Железноводске, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Объектовым Леонидом Григорьевичем, проживающим в гор. Олонец. Дело слушается в наркоте гор. Железноводска.

Гр. Потокин Николай Федорович, проживающий в Горячеводском районе, колхоз им. Сталина, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Потокиной Александрией Владимировной, проживающей в г. Пятигорске, ул. Дзержинского, 41. Дело слушается в наркоте гор. Пятигорска.